



商务部：将反无人机技术公司等外国实体列入不可靠实体清单

新华社北京10月9日电 不可靠实体清单工作机制9日发布公告，决定将反无人机技术公司、TechInsights公司及其分支机构等外国实体列入不可靠实体清单。

根据公告，禁止上述实体从事与中国有关的进出口活动；禁止上述实体在中国境内新增投资；禁止中国境内的组织、个人与上述实体进行有关交易、合作等活动，特别是向上述实体传输数据、提供敏感信息。公告自公布之日起施行。

商务部新闻发言人表示，近年来，反无人机技术公司、TechInsights公司及其分支机构等外国实体不顾中方强烈反对，分别与台开展所谓军事技术合作，发表涉华恶劣言论，协助外国政府打压中国企业，严重损害中国国家主权、安全和发展利益。中方根据《中华人民共和国对外贸易法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反外国制裁法》等法律，依据《不可靠实体清单规定》第二条等规定，依法追究其不法责任。

发言人说，中方一贯审慎处理不可靠实体清单问题，仅依法针对极少数危害我国家安全的外国实体，诚信守法的外国实体完全无需担心。中国政府一如既往地欢迎世界各国企业来华投资兴业，并致力于为守法合规的外资企业在华经营提供稳定、公平和可预期的营商环境。

我国首个专业货运枢纽机场加快连接全球

新华社记者 王自宸

“用电负荷已达16.512万千瓦。”10月9日凌晨2时许，国网湖北省电力有限公司鄂州供电公司调度中心内，大屏上代表鄂州花湖国际机场用电负荷的曲线跃上峰值，值班人员全神贯注，监控着电网的每一次波动。

同一时间，数十公里外的花湖机场，停机坪上亮如白昼，飞机刚一降落，一辆辆牵引车、加油车、转运车便有序跟进，加紧卸货、加油。在机场内“工”字形转运中心，超2万台分拣设备自动运行，全力分拣货物。

顺丰航空鄂州基地相关负责人介绍，节假日前后，生鲜产品需求旺盛，货运量大幅增长。每天凌晨1点到5点，来自世界各地的鲜花、水果、海鲜在这里集结，中转分拣后再运往各地。近期机场最高单日保障货运航班超100架次，单日货邮吞吐量突破5000吨。

作为我国首个专业货运枢纽机场，花湖机场自2022年7月投运以来，货运航线不断织密。湖北国际物流机场有限公司总经理助理余玉龙介绍，今年以来，花湖机场新开法国巴黎、印度班加罗尔等18条国际货运航线以及西藏拉萨等4条国内货运航线。目前，机场货运航线达到109条，数量位居全国第一。

依托日益完善的航线网络和强大的中转能力，花湖机场货邮吞吐量逐年递增。数据显示，2022年，花湖机场货邮吞吐量不足1万吨，2023年增至25.8万吨，2024年达到102.5万吨。而2025年前三季度，花湖机场货邮吞吐量就超108万吨。

随着货运枢纽能级的不断提升，鄂州市积极推动“产业集群+物流枢纽”协同发展，以机场带动物流，以物流集聚产业。

走进中国(鄂州)跨境电商产业园直播中心，外籍主播阿布正通过海外电商直播平台进行“带货”。记者注意到，阿布除了英语流利，还会根据观众的预算和需求来推荐性价比高的产品，因而受到欢迎。

园区相关负责人毕微说，园区出台了一系列政策，支持企业通过“保税仓+直播”“体验店+直播”等模式创新，大力发展战略跨境电商产业，园区自今年4月30日正式运营以来，已注册签约企业近300家。

与此同时，花湖机场方面紧跟国内外市场需求，积极布局异地城市货站，打通商贸物流“最后一公里”。目前，已在东莞、无锡、贵阳等地建立7个异地货站，实现了中国制造直达海外市场。

鄂州市委常委、常务副市长张权表示，未来，鄂州将从做强国际大枢纽、做优开放大平台、做实航空大产业等方面着手，进一步打造国际一流营商环境，不断扩大花湖机场海外“朋友圈”，让花湖机场成为中国畅连全球的“重要门户”。

新华社武汉10月9日电

出租房屋

本单位现有位于大同云冈区同泉东路790号云佛新村邮政所二层、三层出租。

有意向致电：15835026327

联系人：李女士

中国邮政集团有限公司
大同市分公司综合办后勤组
2025年10月10日

茉莉禧樾交房通知

尊敬的茉莉禧樾业主，您好！

茉莉禧樾将于10月20日开始交付，请您务必携带以下证件及资料：

- 1.《住宅认购协议书》原件和《商品房买卖合同》复印件1份；
- 2.购房收据原件及公共维修基金交款凭证原件及复印件1份；
- 3.业主身份证件原件及复印件1份(未满18周岁的请提供本人户口簿原件,户口簿主页、本人页复印件1份,监护人身份证件及户口簿原件及复印件各1份)；
- 4.银行卡(用于交费使用,现场备有POS机)；
- 5.如委托他人办理接房手续须提供:业主人签章的授权委托书原件,业主人身份证复印件,代理人身份证件原件及复印件1份；
- 6.已购买车位的业主需携带车位购买协议和收据原件及复印件各1份；
- 7.10月20日至11月10日办理交房的业主,物业费从2026年1月1日起算(即享受物业费优惠政策),11月11日(含当日)之后交房的业主,则按照通知接收的限期届满第16天起开始计算费用,业主承担相关物业服务等费用。

在此祝您及您的家人:阖家欢乐、万事如意！

大同市御杰星都置业有限责任公司

2025年10月10日

商务部回应加强稀土相关物项出口管制

新华社北京10月9日电 商务部新闻发言人9日就加强稀土相关物项出口管制应询答记者问时说，中国政府依法对含有中国成分的部分境外稀土相关物项实施管制，目的是更好维护国家安全和利益，更好履行防扩散等国际义务。

有记者问：我们注意到，商务部于10月9日上午发布两项关于加强稀土相关物项出口管制的公告。能否请发言人介绍相关情况？

发言人表示，根据《中华人民共和国出口管制法》《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等相关法律法规，10月9日，经中国国务院批准，商务部发布2025年第61号公告，对含有中国成分的部分境外稀土相关物项实施出口管制。

发言人说，稀土相关物项具有军民两用属性，对其实施出口管制是国际通行做法。

今年4月，中国政府对中国组织和个人出口稀土物项实施出口管制。有关稀土技术也早在2001年就列入了《中国禁止出口限制出口技术目录》。一段时间以来，部分境外组织和个人将原产中国的稀土管制物项直接或者加工后再转移、提供给有关组织和个人，直接或间接用于军事等敏感领域，对中国国家安全和利益造成重大损害或潜在威胁，对国际和平稳定造成不利影响，也有损防扩散国际努力。为此，中国政府依法对含有中国成分的部分境外稀土相关物项实施管制，目的是更好维护国家安全和利益，更好履行防扩散等国际义务。

发言人表示，中国作为一个负责任大国，对相关物项实施管制，体现了坚定维护世界和平和稳定、积极参与防扩散国际努力

的一贯立场。中方愿通过多双边出口管制对话机制，与各方加强沟通合作，促进合规贸易，保障全球产业链供应链安全稳定。需要说明的是，此次纳入管制的物项范围有限，同时将采取多种具体便利措施。对于符合相关规定的，中国政府将予以许可；对于最终用途为紧急医疗、应对公共卫生突发事件、自然灾害救助等人道主义救援的出口，将豁免申请许可。此外，考虑到各利益相关方履行既有商业合同及满足合规要求等实际需要，本政策设置了合理的过渡期。

发言人说，关于2025年第62号公告，根据《中华人民共和国出口管制法》《中华人民共和国两用物项出口管制条例》等相关法律法规，10月9日，经中国国务院批准，商务部发布2025年第62号公告，对稀土相关技术实

施出口管制。

发言人表示，稀土相关物项具有军民两用属性，对其实施出口管制是国际通行做法。今年4月，中国政府对部分稀土物项实施出口管制。有关稀土技术早在2001年就已经列入《中国禁止出口限制出口技术目录》。相关出口需遵守法律程序要求。

发言人说，今年以来，国家出口管制工作协调机制办公室组织开展打击战略矿产走私出口专项行动，取得积极成效。同时，有关部门也发现部分境外组织和个人从中国非法获取稀土技术，生产稀土相关物项并提供给军事等敏感领域用户或者用于军事等敏感领域用途，对中国国家安全和利益造成重大损害或潜在威胁，对国际和平稳定造成不利影响。为防范相关风险，中国政府经审慎评估后，决定对稀土相关技术实施出口管制，同时对中国组织和个人从事相关活动作出明确规定，以更好维护国家安全和利益，更好履行防扩散等国际义务，同时也保障全球稀土产业链供应链安全稳定。

西北地区东部到华北黄淮一带长时间停留，持续输送充沛水汽，导致降水量较大。

南方高温则由于江南、华南地区被副热带高压所覆盖，晴热少雨，加上副热带高压内部下沉气流作用，造成部分地区高温持续。

针对南北方温差较大的情况，杨舒楠说，前期全国范围气温普遍偏高，因此此次降温幅度相对较大，华北、黄淮等地最高气温下降明显。此次降温后，平均气温较常年偏低2℃至4℃，局地偏低6℃，部分地区最高气温接近同期最低值。而南方高温持续，导致南北方温差进一步加大。据新华社北京10月9日电(记者 黄垚)

南北“两重天”天气差异为何这么大？

假期后返工第一天，一场降雨就让华北的公众感到秋意凉，一些网友还疑惑“难道这会儿就要穿秋裤了吗”；与此同时，江南华南等地的高温却迟迟不退。近期南北方天气形势究竟如何？

据气象部门预报，10日至13日，西北地区东部、华北、黄淮等地多降雨。甘肃东部、陕西中南部、四川盆地北部、山西南部等地暴雨概率高，以稳定性降水为主，但局地短时雨

强较大。虽然冷空气对华北、黄淮等地的降温影响将趋于结束，但受补充冷空气和持续降雨影响，气温偏低的状态仍将维持。

同时，江南、华南地区高温天气持续，预计江西、浙江、福建、广东北部和东部等地有35℃以上高温天气，局地最高气温可达38℃以上。

为什么会出现南北“两重天”的差异天气？

中央气象台首席预报员杨舒楠解释，此次华北等地降雨、南方高温天气过程都受到

副热带高压影响。“由于副热带高压是庞大的暖性高压系统，被其控制和笼罩的地域晴朗少雨且炎热，而处于其边缘的地方则容易发生降雨。”杨舒楠说。

专家表示，由于副热带高压偏北偏强，配合北方地区冷空气活跃，降水沿着副热带高压北侧发生。加上此次过程低空急流发展强盛，为降水提供了充足的水汽和动力条件。同时，回流的冷空气与暖湿气流相互作用，在

赓续北魏法制文脉



北魏首创存留养亲制度。孝文帝太和十二年颁布诏令，规定：犯死罪的罪犯，祖父母或父母年迈，家中又无成年子孙、近亲属赡养，司法官员在核查情况后上报皇帝，由皇帝裁决后允许其回家赡养老人，待其为老人养老送终后再执行原来所被判处的刑罚。

汉魏以来，法律的儒家化即突出表现在以礼率法和纳礼入律上，儒家的礼纷纷以法律形式被确定下来，许多宗法伦理道德规范直接提升为法律规范。孝文帝汉化改革中的法制建设正是继承了这一传统，并有新的发展。存留制度在北魏时入律，此后为后世所沿袭。它强调维护家庭关系的稳定，是中国古代法律家族化、伦理化的体现。



品味平城千年古韵



市委依法治市办 市司法局 宣

出租房屋

本单位现有位于大同云冈区同泉东路790号云佛新村邮政所二层、三层出租。

有意向致电：15835026327

联系人：李女士

中国邮政集团有限公司
大同市分公司综合办后勤组
2025年10月10日

茉莉禧樾交房通知

尊敬的茉莉禧樾业主，您好！

茉莉禧樾将于10月20日开始交付，请您务必携带以下证件及资料：

- 1.《住宅认购协议书》原件和《商品房买卖合同》复印件1份；
- 2.购房收据原件及公共维修基金交款凭证原件及复印件1份；
- 3.业主身份证件原件及复印件1份(未满18周岁的请提供本人户口簿原件,户口簿主页、本人页复印件1份,监护人身份证件及户口簿原件及复印件各1份)；
- 4.银行卡(用于交费使用,现场备有POS机)；
- 5.如委托他人办理接房手续须提供:业主人签章的授权委托书原件,业主人身份证复印件,代理人身份证件原件及复印件1份；
- 6.已购买车位的业主需携带车位购买协议和收据原件及复印件各1份；
- 7.10月20日至11月10日办理交房的业主,物业费从2026年1月1日起算(即享受物业费优惠政策),11月11日(含当日)之后交房的业主,则按照通知接收的限期届满第16天起开始计算费用,业主承担相关物业服务等费用。

在此祝您及您的家人:阖家欢乐、万事如意！

大同市御杰星都置业有限责任公司

2025年10月10日

公 告

韩晋文，男，汉族，身份证号140203198510084310，2002年12月入伍，2006年4月入路任大同工务段线路工、汽车驾驶员职务，于2019年7月请病假至今。

根据《中国铁路太原局集团有限公司关于印发<中国铁路太原局集团有限公司职工考勤管理办法>的通知》(太铁劳卫〔2023〕281号)文件规定，“对医疗期内累计休病假满6个月及纳入长病员管理的职工病情病况进行调查核实”。经我单位相关员于2025年9月1日核查，无法联系到韩晋文(离异)本人，并向其父亲下达复工通知，要求韩晋文于2025年9月10日前返回单位工作，未按时返岗的按照旷工处理。截止2025年9月30日韩晋文仍未返回单位工作。

依据《中华人民共和国劳动合同法》及我单位相关规章制度，我单位决定解除与你的劳动合同关系，请本人自本公告见报之日起15日内回单位办理相关手续，逾期未到，我单位视为自愿解除劳动关系，将依法依规处理。

特此通知

大秦铁路股份有限公司大同工务段

2025年10月10日

国家金融监督管理总局公告

下列机构由于设立，现予颁发《金融许可证》，公告如下：

晋商银行股份有限公司大同云州支行

流水号：01122761

发证日期：2025年9月30日

机构编码：B0116S314020014

设立日期：2025年9月30日

住所：山西省大同市云州区昊阳南路26号临街商铺1-2层

电话：17603528000

发证机关：国家金融监督管理总局大同监管分局